

# “焦馍哥”和他的美食事业

□记者 侯俊彦 通讯员 李涛

嚼起来嘎嘣嘎嘣脆的鸡内金焦馍,中医讲具有健胃消食的功效。这一焦脆可口的家庭小吃,如今伴随着不断开发也走向了超市柜台,满足广大消费者的味蕾。

在淮阳,因生产焦馍而出名,有“焦馍哥”之称的李中华,深挖鸡内金焦馍文化内涵,放眼大市场传播鸡内金焦馍品牌,将鸡内金焦馍这个原本属于地方的“小家碧玉”,推向了大市场。在他多年的不懈努力下,鸡内金焦馍这个乡村美食走进了千家万户。

6月29日,位于淮阳区白楼镇的鸡内金焦馍厂生产车间内,香气四溢。一条生产线正烘烤出一叠叠焦脆的焦馍,李中华正忙着抽检产品质量。

李中华早年从事长途运输工作。长时间的驾驶和紧张的行程,使得他很难按时吃饭,这对他的身体健康造成了不小的影响。跑长途时,他的母亲精心制作的鸡内金焦馍便成为他路上的美味小吃。母亲的关爱也让李中华更加珍惜自己的健康。李中华于2019年停止跑运输,决定创办鸡内金

焦馍厂。

李中华深知,要想在行业中立足,就必须不断创新,追求卓越。他带领团队深入研究市场需求,开发出高品质的鸡内金焦馍产品,并不断改进生产工艺,提升产品质量。同时,他注重品牌建设,通过多种渠道宣传和推广企业产品,提高品牌知名度。

在电商平台上,李中华精心打造了鸡内金焦馍的品牌形象,通过精美的包装和详细的产品介绍,让更多的人了解和喜爱上这一传统美食。他注重产品的品质和安全,严格把控原料采购和生产过程,确保每一片鸡内金焦馍都符合健康标准。正是凭借这种强烈的责任感和使命感,李中华带领企业不断发展壮大,实现了从单一产品到多元化经营的转变。如今,他成立的企业已成为行业内的领军企业,其鸡内金焦馍产品深受消费者喜爱,市场占有率逐年攀升。

李中华始终坚持选用高品质的食材。他与焦馍原料供应商建立了长期的合作关系,确保每一批焦馍都使用新鲜、优质的原料。在产品的口味和配方上,李中华不断尝试新的组合和创新。他深入研究消费者的口味偏

好,结合传统的焦馍制作工艺,开发出了一系列口味独特、营养丰富的焦馍产品。

李中华深谙市场调研与消费者反馈的重要性。他带领团队深入市场,与经销商、终端消费者面对面交流,听取他们的意见和建议。他还利用电商平台的数据分析工具,对市场趋势和消费者行为进行深入剖析。他发现消费者对产品的口感、营养价值、包装等方面都有着不同的期望和需求。于是,他带领团队针对这些问题进行了深入的探讨和研究,对产品进行了创新和改进。例如,在口感方面,他们调整了鸡内金的添加比例和烘焙工艺,使得焦馍更加酥脆可口;在营养价值方面,他们加强了原材料的筛选和加工过程的质量控制,以确保产品的营养和安全;在包装方面,他们设计了更加精美和实用的包装,提升了产

品的附加值和吸引力。

以消费者为中心的理念,使得李中华的鸡内金焦馍产品能够不断满足市场的变化和消费者的需求,在市场上越来越受到消费者的喜爱和认可,销售额也逐年攀升。

近年来,李中华积极参与各类公益活动。他慰问贫困户,为困难家庭送去温暖和关怀;他关注留守儿童,为他们提供学习和生活上的帮助;在发生自然灾害时,他第一时间组织捐赠物资,支援灾区群众重建家园;他定期慰问人民子弟兵和福利院的老人,用实际行动表达对他们的敬意和关爱。随着事业的稳步发展和企业的日益壮大,李中华的社会责任感越来越强,每年都会拨出几十万元的资金,用于慰问那些生活困难的家庭和身边的老人。他用实际行动担负起企业的社会责任。②19



## 乡村振兴影像记



淮阳区郑集乡大孔庄行政村村民孔祥龙,15年来深入研究土元养殖技术,养殖规模不断扩大,养殖技术也日臻成熟。他采取科学的养殖方法,保证了土元的品质与产量。同时,他积极与药材收购商建立联系,确保土元销售渠道畅通。在他的带领下,周边村的土元养殖产业逐渐崭露头角,成为当地乡村振兴的亮点之一。图为7月1日,村民正在孔祥龙的土元养殖基地里忙碌。 记者 刘俊涛 摄

## 川汇区:164名新党员集体宣誓

本报讯(记者 韩志刚)6月27日上午,川汇区在周口市烈士陵园举行新党员入党集体宣誓活动,教育引导广大党员铭记党的历史,汲取奋进力量。宣誓仪式上,面对鲜红的党旗,

164名新党员举起右手庄严宣誓,声音铿锵有力,表达了作为新时代党员不忘初心、牢记使命、坚定信仰、勇于担当,为党的事业奋斗终身的坚定决心。随后,全体党员合唱《没有共产党

就没有新中国》,追思和学习老一辈共产党人忠于理想、不计名利、无私奉献的革命精神和高尚情操。

新党员们纷纷表示,这次集中宣誓活动增强了他们的责任感,激励他

们在今后的工作和生活中,以实际行动践行党的宗旨,以更饱满的热情、更高昂的斗志、更务实的作风,为实现川汇区的高质量发展贡献自己的力量。②19

## 齐丁艺:民警就要为民做好事办实事解难事

记者 任富强 通讯员 张保全

“高大伯早上好!”夏至已过,晨曦渐露,看到在林荫道上散步的居民老高,齐丁艺远远就笑着打招呼。

齐丁艺是周口市公安局川汇区分局小桥街派出所所长,老高是贾鲁嘉苑小区居民。

老高因琐事与物业管理人员闹得不愉快,齐丁艺出面调解后,双方握手言和。从此以后,老高被齐丁艺发展成贾鲁嘉苑小区调处矛盾纠纷的志愿者。

“作为一名人民警察,就要真诚对待群众,为民做好事、办实事、解难事。只有这样,才能得到群众的认可。”齐丁艺表示,在基层工作,就要始终坚持发动群众、组织群众、依靠群众,全心全意服务群众,努力打通基层社会治理“最后一公里”。

做好“贴心人”

“你们想得真周到,为你们点赞!”2024年4月16日上午,在小桥街派出所户籍室,拿到临时身份证的山东小伙儿小邵感激地说。

小邵因疾病导致下肢瘫痪,身残

志坚的他只身来到周口打工。近日,小邵因身份证不慎丢失,遂来到小邵街派出所补办临时身份证。

小邵街派出所正在修建户籍室时,齐丁艺提议,为方便老人、儿童、残疾人土出入可降低门槛。门框降下去,服务提上来,这一个小细节彰显了派出所坚持人民至上的为民情怀。

当好“和事佬”

一张洁白的打印纸上,用黑体字打印出的数字“6”格外引人注目。前不久,王、李两家的代表坐在桌子两边,志愿者老高也应邀到场。

“你们这样看是数字‘6’,我把纸挪一挪,你们再看看是几?”说着,齐丁艺将打印纸调了个头。

原来,王家的儿子与李家的姑娘谈恋爱,后二人因感情不和分手。二人因恋爱期间的花费问题发生矛盾,两家各执一词。为调解这一矛盾,齐丁艺在多方走访后,将两家的代表请到小邵街派出所调解室。

“万事和为贵,有理让三分。世上最难断的是感情,最难求的是爱情。

你们站在对方的角度上想一想,就能想明白了。”齐丁艺在双方当事人达成和解后,对他们说。

调处矛盾纠纷,老方法不能丢,新办法也得用。据川汇区公安分局治安大队大队长袁刚介绍,小邵街派出所配备了5G执法记录仪、安保记录仪,布设了AI摄像头等设备,充分展现了“警力一屏展示、警情一览无余、警令一键智达”的现代警务效能。他们探索建立“警格+网格”融合联动机制,积极推进主动警务、预防警务,有效调处矛盾纠纷300余起,实现辖区案案“零发案”目标。

成为“主心骨”

“作为所长,我的言行直接影响到所里的每位同志。”齐丁艺说,群众看公安,关键看破案。

2023年9月14日11时许,川汇区市民张某报警,称自家储藏室的烟酒被盗,价值5万余元,邻居家储藏室的皮箱、酒也被盗,价值5000余元。

接到报案后,齐丁艺立即带领同事调取案发地周边的监控视频。因

案发当天夜间降雨,监控视频模糊不清,未能捕捉到有价值的信息。

在案件侦办陷入僵局时,齐丁艺提出对犯罪嫌疑人进入现场前的视频进行倒查。很快,他们发现案发前两名男子骑一辆电动车,频繁出现在案发小区附近。齐丁艺立即警觉起来,将这两名男子列为重点排查对象。通过慎重侦查,齐丁艺认定杨某、刘某实施了盗窃。

兵贵神速。齐丁艺带领同事冒雨驾车北上,前往山东菏泽实施抓捕,经过一天一夜的蹲守,在当地警方配合下,将犯罪嫌疑人杨某、刘某成功抓获。

人生在世,生一日当尽一日之责。齐丁艺表示,每一次接处警,每一次接待群众,他都会尽心尽力,不负一身藏蓝给他带来的光荣和使命。②12



# 沈丘县南水北调供水工程(二期)通水

本报讯(记者 高洪驰)“我宣布,沈丘县南水北调供水工程(二期)开通!”7月1日上午9时许,随着沈丘县县长余长坤一声令下,该县南水北调供水工程(二期)开闸送水,全县人民渴盼已久的丹江水流入千家万户。

据了解,南水北调引水入沈、通水入城,是沈丘县委、县政府的一项重要民心工程,工程概算总投资8.7亿元。一期工程包括输水管道铺设、水厂及调蓄池建设、城区配水管网铺设等,总投资5.55亿元。

沈丘县南水北调供水工程(二期)通过在10号口门(位于项城)设置取水口,引水至沈丘南水北调泵站,再通过泵站加压后进入沈丘县南水北调水厂,经过水厂处理后进入城市供水管网向城区供水。一期工程供水规模为每日8万立方米,目前可以向城区每日提供2.5万立方米的南水北调优质水。沈丘县南水北调供水工程(二期)的通水,不但能有效缓解沈丘城区供水紧张状况,而且能从根本上解决了供水质量问题。

沈丘县南水北调供水工程(二期)在建设过程中,得到市委、市政府以及市直有关部门的大力支持,全县各级各部门风雨兼程、砥砺前行、合力攻坚,抢工期、抓进度、保节点,经过数月的紧张施工,终于在“七一”建党节当天全线贯通。

沈丘县副县长李怀坤表示,沈丘县坚决贯彻落实习近平总书记提出的“以水定城、以水定地、以水定人、以水定产”要求,澎湃“水润槐乡、通江达海”的奋进力量,确保“一泓清水永续北上”,以强烈的政治责任感和历史使命感服务沈丘百万人民,真正做到不忘初心,让党放心、使群众舒心。②19

## 我市县域征信查询网点实现全覆盖

本报讯(记者 李艳华 通讯员 李凯)“没想到现在打印企业信用报告这么方便,在市民中心就可以,大大节省了我们的时间。”近日,淮阳区某企业财务负责人张女士前往该区市民中心服务点,几分钟就打印出了企业信用报告。

记者从人民银行周口市分行获悉,为深入贯彻落实人民银行总行、省行有关机构改革优化业务流程工作精神,该行提出了进一步优化县域征信业务的工作方案,强化辖区县域征信服务供给。2023年以来,该行按照“布局合理,便民优先”原则,优化查询机布局,新增13处自助查询网点,辖区自助查询服务网点增至21个,实现了县域全覆盖。同时,该行指导辖内工商银行、建设银行、

邮储银行通过智慧柜员机对外提供个人和企业信用报告查询服务,共设置智慧柜员机查询网点101个,真正实现了信用报告查询“出门办、实时办、就近办”,满足了广大群众的征信查询需求。

“就算是在乡村,群众要查信用报告,大约半小时车程就能找到网点办理。这是近年来征信惠企便民工作持续努力的结果。”人民银行周口市分行征信管理科有关负责人表示。

据悉,截至5月底,县域各代理查询服务网点累计提供信用报告查询服务7万多人次,接听咨询电话千余个,解决群众征信难题近200个,进一步提升了群众对征信服务的获得感和满意度。②19

## 用文化自信赋能乡村振兴

(上接第一版)

时兴荣介绍,2019年4月,时庄村准备在村南头建厂房,前期考古勘探,发现一处距今4000年至3700年的龙山晚期至夏代早期遗址(后被称为时庄遗址)。遗址南部有一处夏代早期粮仓城,是我国目前为止发现年代最早的粮仓城。时兴荣每天都要来这里看一看,因为时庄遗址在他心中是个“文化宝藏”。为了让这个宝藏得到系统发掘研究和整体保护展示,在省、市人代会上,时兴荣提交过“将时庄遗址开发列入河南省‘十四五’文化旅游融合发展规划”“加强淮阳时庄遗址的保护发掘利用,助推乡村振兴发展”“将时庄遗址打造成‘华夏文化’的周口名片”等建议。

“我想把时庄遗址这个‘文化宝藏’打造成全体村民的‘精神财富’!”时兴荣说,“乡村振兴不仅要经济发展,还要传承中华优秀传统文化,坚定文化自信。时庄村正在朝着这个方向发展。”

据了解,近年来,时庄村以农村集体经济合作社为载体,创新农业经营模式,由村党支部领办合作社,号召村民入股成为股民,通过“红利”加“福利”相结合的模式增收,达到“支部增力、土地增效、农民增收”的经营效果。仅2023年上半年,合作社就收入80多万元,全部发放给村民(股民)。时庄村的经济好了,环境也随之改善了。路面硬化、房屋改造、墙

面美化、绿植覆盖等一系列工作的开展,让时庄村实现了从“庭院美”向“村庄美”、从“环境美”向“生活美”的转变。

一个没有文化自信的乡村是“空洞”的,缺少支撑乡村不断发展的“灵魂”。

时兴荣说:“我认为,通过时庄遗址的发掘可以说明,我们的老祖宗早在3000多年前就开始科学储粮、科学用粮了,这进一步证明我们建立国库储粮的形式是正确的。对古粮仓的发掘和考察,能增加老百姓对粮仓文化的了解,对储粮有了新的认识,进一步激发时庄村村民的文化自信。”

时庄遗址被评为2020年中国考古十大新发现。当被问到“怎么利用好这一处文化遗产”时,时兴荣表示,时庄村从遗址蕴含的历史文化、艺术美学、科技形态等独特价值入手,将遗址保护利用与本地的民俗文化、发展沿革深度融合,建立时庄遗址考古“一馆一区一基地”,把古老的粮仓转变成了解历史文化的载体,继续传承现代人的精神生活。

时兴荣说:“今年是全国人民代表大会成立70周年,站在新的历史起点上,我将与时俱进继续发挥人大代表的引领带动作用,以文化自信赋能时庄村乡村振兴,努力带领全体村民实现精神文明和物质文明双丰收!”②19



7月1日上午,周口市临港物流发展中心领导班子到临港开发区企业及项目建设工地一线慰问基层党员,并邀请中心港有关航运公司负责人举行庆祝建党103周年座谈。 记者 宋风摄

高中生考不上理想大学 就送

周口交通技师学院

人社部(2021)48号文件规定 毕业享受本科待遇

- ▶ 可考公务员
- ▶ 可考事业编
- ▶ 可参军入伍